



## Послесловие

**В**от и закончилось наше короткое путешествие по Азии. Конечно, мы не смогли рассказать вам о многих замечательных уголках этой части света, а тем более обо всех её интереснейших обитателях. За рамками книги остались уникальное Большое Васюганское болото, где сейчас организуют новый заповедник, красивейшая Камчатка с её необыкновенными вулканами и Долиной гейзеров, жарчайшие пустыни Юго-Западной Азии, гигантские горные массивы – Гималаи и Каракорум, в пределах которых располагаются все высочайшие горные вершины Земли.

Мы только упомянули многие редкие и интересные виды растений и животных – гинкго, метасеквойю, раффлезию, тигра, мандаринку, дрофу, бабочек-зефириков и других. А ещё больше даже не упомянули.

Но если вас заинтересовала природа Азии, то мы будем считать, что наша цель достигнута. Есть множество книг на русском языке, посвящённых этой части света. И лучше всего начинать с классических трудов наших путешественников и писателей – Владимира Клавдиевича Арсеньева, Ивана Александровича Гончарова, Петра Кузьмича Козлова, Владимира Афанасьевича Обручева, Григория Николаевича Потанина, Николая Михайловича Пржевальского, Гомбожаба Цэбковича Цыбикова, Антона Павловича Чехова и других.

Азия настолько огромна и разнообразна, что в ней ещё масса неизведанных уголков и непройденных троп, огромное число неописанных растений, грибов и животных. Всё это ждёт новых поколений исследователей.